
Na veřejném projednání 
prezentovalo své názory bez-
mála dvacet řečníků, přičemž 
setkání bylo chvílemi emotiv-
ní, zejména v otázce možné-
ho zbourání původní nemoc-
niční budovy, kdy zazněla 
řada nesouhlasných názorů  
a mimo jiné také myšlenka na 

uspořádání referenda. 
Účastníci se seznámili  

s možnostmi využití území 
po případných demolicích, 
přičemž jedním z požadav-
ků bylo zveřejnění informací  
z prezentace v Našem domo-
vě – jednotlivé snímky jsou 
publikovány na stranách  

2 a 3 tohoto vydání a kom-
pletní prezentace je ke stažení 
na www.mubruntal.cz. 

Zastupitelstvo bude v úterý 
14. dubna projednávat přijetí 
dotace, která by zajistila 85 
procent nákladů na demolice 
v obou lokalitách. Pokud by 
zastupitelstvo přijetí dotací 

v obou případech schválilo, 
musely by demoliční prá-
ce proběhnout ještě letos.  
V opačném případě by město 
finance nepřijalo a demolice 
by se za dotační peníze neu-
skutečnily.

Při údržbě dřevin spolupracuje 
město s odborníky 

U mostu na ulici Nádražní v blízkosti sochy sv. Jana 
Nepomuckého je původní lipová alej směřující podél Černého 
potoka. Lípy jako mnohé ostatní dřeviny stejného stáří v našem 
městě byly v minulosti udržovány tzv. hlavovým řezem. 

Dakar představí ze zákulisí
Jedinečnou příležitost dozvědět se, jak to vypadá v zákulisí 
jednoho z nejproslulejších a nejnáročnějších závodů Rallye 
Dakar, mají všichni, kdo dorazí 21. března ve 14 hodin do 
bruntálského kina Centrum.

Veřejné projednání demolic: řeč byla hlavně o nemocnici
Zástupci odborné i široké veřejnosti se ve středu 11. března setkali s představiteli města a diskutovali na téma eventuální 
demolice objektů bývalé nemocnice a části areálu v ulici Fügnerově. 

Ohlédnutí za Konferencí 
partnerství s Polskem 

Konference partnerství v rámci projektu Pět let  
česko-polského partnerství, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/14.04366 se 
uskutečnila ve čtvrtek 5. března v Městském divadle Bruntál. 
Hlavní částí programu byla prezentace všech realizovaných 
projektů za pětileté období česko-polské spolupráce měst 
Bruntálu s polskými partnery z Prudniku, Opole a Gaszowic. 

Farmářské trhy pokračují i letos
Další sezona čeká farmářské trhy, které se konají na náměstí 
Míru v Bruntále. Rada města schválila v úterý 20. ledna 
uzavření smlouvy o provozování farmářských trhů mezi 
městem a společností JUNG-INDUSTRY s. r. o., která trhy 
organizovala i v minulých letech.

Pokračování na str. 8

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Obyvatelé Bruntálu dorazili na veřejné projednání demolic. V případě nemocnice převažoval mezi řečníky z řad veřejnosti názor nebourat. Foto: lc
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Veřejné projednání záměru pro demolici areálu Nemocnice Bruntál 
a areálu Fügnerova ulice, Bruntál

Co se má bourat? 
Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 
 
 
 
 

Bourat, či nebourat? 
Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

• historická budova z konce 19. století 
• v průběhu 20. století přebudována, v 70. letech vybudován spojovací krček 
• dostavba polikliniky na přelomu 70. a 80. let 20. století 
• od 90. let útlum zdravotnických činností v objektu – změna provozovatele ze státu 

na soukromý subjekt 
• v r. 2006 dostavba nových operačních sálů  za 90 mil. Kč nad budovou polikliniky 
• 31. 3. 2008 definitivní dokončení přestěhování nemocnice do modernějších prostor 
• od 1. 4. 2008 intenzivní snaha o hledání využití, vyhlášen záměr na využití, hledání 

investora, spolupráce s Agenturou regionálního rozvoje, Moravskoslezským krajem 
• červenec 2012 na základě předchozí soutěže zpracována architektonická studie  
• říjen 2012 zpracována studie ekonomického vyhodnocení využití plochy a objektů 

bývalé nemocnice Bruntál – 4. varianty a finanční modely vč. porovnání (KPMG) 
• nastává sociální problém – objekt v zájmu vandalů, bezdomovců, narkomanů 
• nemožnost účinného zabezpečení objektu – výjezdy městské policie 
• riziko újmy na zdraví 
• ekologicko-estetický problém – chátrající a rozpadající se budovy brání příjemnému 

výhledu z okolních rezidenčních částí města 
• dotace z ROP Moravskoslezsko na demolici  ve výši 85 % 

 
 
 
 Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

Co se má bourat? 
Demolice areálu Fügnerova ul. Bruntál  

 
 
 
 

Bourat, či nebourat? 
Demolice areálu Fügnerova ul. Bruntál 

• část budov z konce 19. a z počátku 20. století, část z 2. poloviny 20. století 
• objekty sloužily k výrobě, po dostavbě závodu LNH využívány pro potřebu 

odborných škol 
• 2010 – optimalizace sítě středních škol a provedení směny s KÚ MSK za objekty 

užívané MSK (Sagapo - Hybešova a Uhlířská, škola Rýmařovská)  
• 2014 odchod nájemce Liga o.s., zelená dílna 
• objekty jsou bez využití 
• riziko sociálního problému – objekt může být předmětem zájmu vandalů, 

bezdomovců, narkomanů 
• nemožnost účinného zabezpečení objektu  
• riziko újmy na zdraví 
• Ekologicko-estetický problém – zejména ze strany ul. Fügnerovy 
• dotace z ROP Moravskoslezsko na demolici  ve výši 85 % 

 
 
 
 

Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

Své stanovisko k zamýšle-
ným demolicím již dříve za-
ujala komise pro výstavbu, 
životní prostředí a regenera-
ci památkové zóny. Komise 
souhlasila s demolicí objektů  
v areálu nemocnice a dopo-
ručila radě města urychleně 

řešit smysluplné využití toho-
to území pro sociální účely.  
U záměru bourání části areálu 
Fügnerovy ulice bylo stano-
visko komise rovněž souhlas-
né, s doporučením urychleně 
řešit smysluplné využití toho-
to území pro zástavbu.

V případě schválení při-
jetí dotací zastupitelstvem 
města by byly předmětem 
demolice ještě v letošním 
roce vysloužilé budovy  
v areálu Fügnerovy ulice  
– s výjimkou fungující pro-
dejny a historické vícepodlaž-

ní haly – a dále nevyužívané 
budovy v areálu nemocnice, 
tj. původní nemocniční bu-
dova s přilehlými objekty  
a spojovacím krčkem. 

K tématu viz také příspěvek 
na str. 13.

Kompletní znění prezentace je dostupné na www.mubruntal.cz, případně v redakci ND. 
Na stránkách města je zpřístupněna i studie Ing. arch. Radima Lýska věnující se areálu nemocnice. 
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Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

Varianta 2 – vybudování nového objektu a demolice zadní části 
 
za účelem bydlení seniorů, ordinací lékařů, denního stacionáře a privátního bydlení 
 
Náklady na přední část pozemku (hlavní budova) 85.453.308 Kč bez DPH (r. 2012) 
 
Náklady na zadní část (kožní, interna)  23.230.440 Kč bez DPH (r. 2012) 

Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

Varianta 1 – rekonstrukce stávajících objektů a změny jejich funkce 
 
za účelem  realizace bydlení seniorů, denního stacionáře, bydlení a chráněného 
bydlení 
 
Náklady na přední část pozemku (hlavní budova) 132.926.865 Kč bez DPH (r. 2012) 
 
Náklady na zadní část (kožní, interna)  156.940.350 Kč bez DPH (r. 2012) 

Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

Varianta 3 – vybudování nového objektu a demolice zadní části 
 
za účelem mezonetového bydlení, bydlení seniorů, denního stacionáře a privátního 
bydlení v řadových domech 
 
Náklady na přední část pozemku (hlavní budova) 85.056.008 Kč bez DPH (r. 2012) 
 
Náklady na zadní část (kožní, interna)  18.052.325 Kč bez DPH (r. 2012) 

Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů 

 
 
 
 

„Varianta 5“ – nepřijetí dotace a zachování stávajícího stavu 
 

Znalecký posudek č. 6343 – 14/2014 pro stanovení vlivu projektu na změnu tržních cen okolních 
nemovitostí, vypracovaný Josefem Szcurkem – znalcem v oboru ekonomika a stavebnictví – ceny a 
odhady nemovitostí: 
 
Objekt nemocnice devalvuje tržní ceny okolních nemovitostí v zóně 1 (112 RD a 710 bytů) o 5 %.  
 

Navrhovaná zástavba po demolici areálu ve Fügnerově ulici

Den otevřených dveří na stanici hasičů v Zeyerově uli-
ci v Bruntále. Dorazily desítky dětí i dospělých. Foto: lc

Hasiči otevřeli dveře a uvítali 
na stanicích návštěvníky

Pátek 13. evokuje mnohým nepříliš dobré věci, avšak ten březnový věnovali 
hasiči po celé republice v rámci celostátně vyhlášeného Dne požární 
bezpečnosti Dnu otevřených dveří pro veřejnost. 

Nejinak na tom bylo i na Územním 
odboru Bruntál, který se od 9 až do 
13 hodin otevřel veřejnosti a všichni, 
kdo dorazili, si mohli s odborným 
komentářem provádějících hasičů 
prohlédnout garáže stanice i zákoutí, 
kam se jinak běžný smrtelník hned 

tak nemá šanci dostat. Návštěvníci 
si prohlédli techniku, s níž hasiči za-
sahují na suchu i ve vodě a pro děti 
bylo připravené i zastavení u Hasíka 
– maskota prevence bezpečnosti pro 
nejmenší. Více informací o akci v ná-
sledujícím vydání ND.                     (lc)
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Krátce
Město a válečné hroby
Město Bruntál by mohlo za-

vést zdejší válečné hroby do 
svého majetku. Podle záko-
na musí nejprve předmětné 
válečné hroby vyhlásit jako 
„nález“. Poté, nepřihlásí-
-li se nikdo do jednoho roku 
od vyhlášení nálezu, může 
město nakládat s hroby jako 
poctivý držitel – nejedná se 
o vlastnické právo, to obec 
získá teprve po uplynutí tří 
let. Pokud město získá k na-
lezeným válečným hrobům 
vlastnické právo, pak zajistí 
vypracování znaleckého po-
sudku a následné zavedení do 
majetku. Rada města v úterý 
10. března z uvedených dů-
vodů vyhlásila nález těchto 
válečných hrobů na území 
města: Hrob Švédů padlých  
v Bruntále za třicetileté vál-
ky, Věčná sláva vojínům Rudé 
armády, padlým v bojích za 
čest a nezávislost sovětských 
národů a osvobození náro-
dů slovanských od fašismu  
v letech 1941–1945, jednotlivé 
hroby vojáků Rudé armády 
na městském hřbitově, Bra-
trská mohyla – pohřbeno 781 
lidí – věčná sláva hrdinům, 
dále společný hrob 29 vojáků 
– obětí 1. světové války a Pa-
mětní deska padlých studen-
tů v 1. světové válce.

Výběr provozovatele Spole-
čenského domu 

Městští radní se v úterý  
10. března opětovně zabývali 
perspektivami Společenské-
ho domu v Bruntále. Snahou 
města je mít ze Společenské-
ho domu bruntálské kulturní 
centrum a v těchto intencích 
také rada vyhlásila výběrové 
řízení na zajištění provozu 
celého Společenského domu. 
Podrobné podmínky výběro-
vého řízení budou zveřejněny 
v příštích dnech.  

Rekonstrukce Smetanovy 
ulice 

Rada města v úterý 10. břez-
na schválila znění smlouvy 
o dílo v rámci akce Rekon-
strukce a modernizace stá-
vající jednotné kanalizace  
v ulicích V Aleji a Smetano-
vě v Bruntále. Rekonstrukční 
práce budou probíhat etapo-
vitě a v celém jejich průběhu 
se předpokládá průjezdnost 
vždy alespoň jízdního jed-
noho pruhu. Součástí rekon-
strukce, která má být ukonče-
na do závěru letošního roku, 
bude také kompletní obnova 
komunikací a chodníků. 

Koruny tak byly nízké, udr-
žované, pravidelně seřezáva-
né. Po mnoha desítkách let, 
kdy se s touto údržbou dále 
nepracovalo, lípy vyrostly  
a vznikly málo stabilní, mo-
hutné koruny s prosychající-
mi a lámajícími se větvemi. 
Plocha je poměrně frekvento-
vaná, občané tudy chodí do 
nedalekého sídliště Květná  
a zpětně tuto plochu využí-
vají k odpočinku. Město pro-
to hledalo vhodný způsob 
ošetření dřevin a zároveň za-
jištění provozní bezpečnosti  
v daném místě. Část aleje je ve 
vlastnictví Povodí Odry, stát-
ní podnik, se kterým město 
Bruntál aktivně spolupracuje 
a hledá optimální způsob pro 
synchronizaci prací vzhle-
dem k aleji jako celku. Město 
Bruntál požádalo dendrology 
z Agentury ochrany přírody 
a krajiny ČR o stanovisko, 
jakým způsobem provést při-
měřené ošetření lip.

Skrytým problémem u pů-
vodního hlavového řezu je 
vyhnívání dřívějších řezných 
ran a šíření hniloby do sekun-
dárních větví, praskání větví 
vlivem tloustnutí a množ-
ství výhonů v místě řezu.  
V takovýchto místech dochází 

častěji k lámání větví.
Po konzultaci na místě sa-

mém odborníci z AOPK ČR 
doporučili provést obnovu 
řezu se snížením koruny. Prá-
ce budou zahájeny v druhém 
a třetím týdnu měsíce března. 
Tento řez v budoucnu vyža-
duje pravidelnou obnovu. Ke 
každému stromu je přistupo-
váno individuálně, je sledován 
zdravotní stav, vitalita, okolní 
podmínky, prostorové mož-
nosti, zdravotní stav a další 
podstatné faktory. Původní 
hlavový řez je také patrný  
u lípy vedle dřívějšího Kultur-
ního střediska v ulici Dukel-
ská. Zde je však stav dřeviny  
v tak dobrém stavu, že je 
umožněno provedení speci-
ální dynamické bezpečností 
vazby. Jírovec u světelné kři-
žovatky Dukelská je další 
konzultovanou dřevinou. Zde 
se již objevila vyhnilá dutina 
právě z šíření hniloby původ-
ního hlavového řezu. Dutina 
bude zajištěna větratelnou 
stříškou, dojde k zmenšení ob-
jemu koruny a provedení sesa-
zovacího řezu podobně jako 
u lip podél Černého potoka. 
Ošetření zde bude provedeno 
na jednu poloviny výšky koru-
ny se zachováním části větve-
ní spodního patra.            (LW)

Ohlédnutí za Konferencí partnerství s Polskem
Konferenci zahájil úvodním 

slovem místostarosta města 
Bruntálu Ing. Libor Unver-
dorben, který přivítal všechny 
přítomné a poděkoval pol-
ským hostům. Následně vy-
stoupil smíšený pěvecký sbor 
při ZUŠ Bruntál, který sklidil 
velké ovace publika. Na téma 
možností evropských dotací 
přednesla příspěvek Mgr. Jana 
Chlachulová z odboru Sprá-
vy majetku, kultury a rozvo-
je města, na kterou navázala 
Mgr. Lucie Musialová se svou 
prezentací o Europe Direct 
Bruntál. 

Hlavní část programu byla 
věnována prezentaci realizo-
vaných česko-polských pro-
jektů, které se ujala paní Ing. 
Zdeňka Zlámalová z odbo-
ru Správy majetku, kultury  
a rozvoje města a paní Joan-

na Korzeniowska z Prudnicki 
Ośrodek Kultury i Biblio-
teki Publicznej w Prudniku. 
Součástí prezentace byly fo-
tografie z jednotlivých akcí  
i poděkování všem aktérům 
a účastníkům projektů. Krát-
kou děkovnou řeč pronesl  
i starosta města Prudniku, 
Franciszek Fejdych a ředitel 
Prudnicki Ośrodek Kultury  
i Biblioteki Publicznej w Prud-
niku pan Ryzsard Grajek. 
Mezi další významné hosty 
patřil zástupce partnerského 
města Opole pan Janusz Kar-
pinski. 

Na závěr vystoupily děti  
z Mateřské školy Okružní  
v nových pestrobarevných kos-
týmech pořízených v rámci 
projektu Pět let česko-polské-
ho partnerství. Svým taneč-
ním vystoupením roztleskaly  
a roztančily přítomné publikum. 

Za pět let spolupráce realizo-
valo město Bruntál s polskými 
partnery 11 projektů, které za-
hrnovaly 50 akcí a celkem 99 
aktivit. Na projekty byla zís-
kána dotace téměř 3 miliony 
korun z fondu Mikroprojektů 

Euroregionu Praděd. Všem 
partnerům i účastníkům pa-
tří velký dík! Doufáme, že 
česko-polská spolupráce bude  
i nadále probíhat v přátelském 
duchu a bude stejně úspěšná 
jako doposud.                   (JCH)

Při údržbě dřevin spolupracuje 
město s odborníky 

Ukončení pětiletého projektu s polskou stranou se konalo v měst-
ském divadle v Bruntále. 				         Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.
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Ušito s láskou v Galerii v kapli
Další z řady zajímavých výstav hostí v současnosti prostory 
Galerie v kapli v Jesenické ulici. Vystavují zde členky  
1. patchworkového klubu Bruntál. 

Klub působí ve městě již pět 
let a v Galerii připravil svou 
první výstavu. K vidění jsou 
desítky ručně šitých panenek, 
hraček, zvířátek, dek, přehozů, 
a vůbec takřka vše, co jen jde 
z látek vyrobit. Výstava je pří-

stupná ve všední dny od devíti 
do dvanácti a po půlhodinové 
polední pauze zase do sedm-
nácti hodin. V sobotu pak od 
devíti do dvanácti. Výtvory 
devatenácti členek klubu zde 
budou až do 4. dubna. 	 (lc)

Výstava nejen o 1. světové válce 
v městské knihovně 

Zahájení výstavy s názvem Cesta ke svobodě 1914–1918, 
kterou připravily společně Československá obec legionářská 
jednota Bruntál, Klub Za starý Bruntál a město Bruntál, 
proběhlo ve čtvrtek 5. března v prostorách městské knihovny 
v nově rekonstruované budově Petrina. 

Úvodního slova se ujal Pavel 
Rapušák, který desítkám do-
razivších výstavu ve zkratce 
představil a nastínil, proč je 
vlastně v Bruntále nainstalo-
vána. Výstava bude přístupná 
vždy po dobu, kdy bude ote-
vřená i knihovna, a panely  

s historickým materiálem 
vztahujícím se k první světové 
válce zde budou volně přístup-
né až do konce května. Výsta-
va současně připomíná 165. 
výročí narození prezidenta  
T. G. Masaryka.			 
			   (lc)

Čtveřice mladých hudebnic, 
z nichž část stále studuje na 
Akademii múzických umění 
v Praze, představila v Brun-
tále bohatý program, za který 
si vysloužily dlouhý potlesk.  
V první části vystoupení se hu-
debnice, které nejen hrají, ale 
také zpívají, zaměřily přede-
vším na klasiku a bruntálským 
divákům zahrály skladby 

jednak známé a také ty, které 
jsou jejich oblíbené. Ve druhé 
části došlo na skladby z větší 
části pro klarinety speciálně 
upravené. Hudebnice tak za-
hrály několik skladeb a velmi 
známých melodií, například  
z ústředních melodií k několi-
ka filmům nebo upravené son-
gy známých interpretů.

			   (lc)

Přesně ve dvě hodiny od-
startuje vyprávění toho nej-
povolanějšího – Martina Ko-
lomého, který je spolu se svou 
posádkou několikanásobným 
účastníkem dálkové rallye. 
Diváci se dočkají vyprávění 
o přípravách a samozřejmě  
i samotném průběhu závodů. 
Dozví se zajímavosti nejen ze 
zákulisí, ale podívají se i na 

krásné, dosud nepublikova-
né fotografie a videa přímo  
z dakarského konvoje. Vstup-
né je zdarma. Podobná akce 
se konala i v roce 2013, kdy byl 
v kině představen v premiéře 
dokumentární film režiséra  
a kameramana Jaroslava Jin-
dry o účasti vesměs bruntál-
ské posádky v závodech s ná-
zvem Diagnóza: Dakar.

		                  (lc)

Dakar představí ze zákulisí

Cantarina clarinete okouzlily  
všechny diváky v zámku

Dechové kvarteto Cantarina clarinete se představilo v pondělí 
9. března v prostorách bruntálského zámku v rámci cyklu 
Kruhu přátel hudby jako sedmý koncert aktuální sezony.

Zámek Bruntál
Miroslav Koupil 
Ve světle III
Vernisáž výstavy se kona-

la v úterý 3. března, úvodního 
slova se ujal profesor Jindřich 
Štreit a autora všem, kteří do 
velké výstavní síně zámku 
dorazili, podrobně předsta-
vil. Součástí podvečera bylo  
i vystoupení vokálního kvarteta 
Angelus Silesius. Výstava bude 
přístupná do 6+25. března.

František Sysel 
Camera obscura
Výstava je v malé výstavní 

síni Zámku Bruntál k vidění 
od úterý 3. března, návštěvníci 
si působivé fotografie mohou 
prohlédnout denně mimo 
pondělí od 9 do 16 hodin až 
do 5. dubna.

Městské divadlo
Bohumil Kroupa 
Od jara do zimy
Fotografie, na nichž bruntál-

ský fotograf zachycuje krásy 
přírody a divoká zvířata, je další 
z řady výstav ve foyer městské-
ho divadla. Výstava je v diva-
dle nainstalována od 4. března  
a návštěvníci ji mohou zhléd-
nout až do 30. dubna. 	 (lc)

Další výstavy ve městě

Pavel Rapušák (vpravo), tajemník jednoty ČsOL a předseda Klu-
bu Za starý Bruntál při zahájení výstavy v městské knihovně. 		
						           Foto: lc

Výstava patchworkového klubu ukáže, co vše dokážou šikovné 
ruce autorek vystavených děl z kusů látek. 		       Foto: lc

Čtveřice půvabných klarinetistek připravila pro bruntálské pub-
likum skvělý hudební zážitek.			        Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Hledají se dobrovolníci-prarodiče pro děti
Nemít v rodině babičku nebo dědečka je nepříjemné, podobně to často vidí i druhá strana, která se nemůže potěšit s vnoučaty. 
Zájemcům pomáhá Dobrovolnické centrum Elim Opava o. p. s. v rámci svého dobrovolnického programu 3G – Tři generace.

Program 3G si klade za 
hlavní cíl vytvoření pozitiv-
ního dlouhodobého vztahu 
mezi dobrovolníkem a ro-
dinou, podporuje mezige-
nerační soužití, solidaritu  
a soudržnost mezi generacemi.  
O čem vlastně program 3G je 
a jak funguje, vysvětlily Ivana 
Kramná a Jarka Pirunčíková, 
koordinátorky programu.

Je těžké nacházet pro pro-
gram 3G ty správné babičky 
či dědečky?

Ivana Kramná: I když pro-
gram 3G začal v roce 2012, je 
to na území ČR vlastně po-
řád takový nováček. Zájemců  
o dobrovolnictví v této věkové 
kategorii je obecně stále málo. 
Lidé ve věku 50+ často nemají 
reálné představy o tom, co dob-
rovolnictví obnáší, pokud se 
rozhodnou přijít, často přichází 
s odlišnými očekávaními. Jed-
ním z cílů programu je šíření 
dobrovolnictví mezi věkovou 

kategorií 50+, a pokud se do-
spěje k zjištění, že program 3G 
není pro dotyčnou osobu „to 
pravé ořechové“, z postu dobro-
volnického centra ho můžeme 
nasměrovat i do jiných organi-
zací, kde může být jako dobro-
volník prospěšný. Přesto nám 
stále chybí „dobrovolné babičky  
i dědečkové“. 

Kdo se může stát pro rodiny, 
kde chybí ta nejstarší genera-
ce, vysněným „prarodičem“, 
jsou nějaká věková omezení?

Jarka Pirunčíková: Program 
se snaží zajistit bezpečnost 
obou dvou stran, to znamená 
jak rodin, tak i dobrovolníků 
do nich přicházejících. Dob-
rovolníkem programu 3G se 
může stát osoba starší 50 let, 
která má zájem a možnost 
pravidelně se věnovat jedno-
mu dítěti alespoň 2 až 3 hodi-
ny týdně, a to po dobu mini-
málně 6 měsíců. Dobrovolník 
programu 3G musí samozřej-

mě doložit čistý trestní rejs-
třík, vysvědčení posledního 
ukončeného vzdělání, projde 
psychologickým pohovorem 
a speciálním vstupním škole-
ním. V průběhu své přípravy 
spolupracuje s koordináto-
ry programu a pravidelně se 
účastní supervize, na které se 
setkává s dalšími dobrovolní-
ky programu. Často vznikají 
přátelství i mezi nimi.

Program 3G běží už od roku 
2012, kolik máte v současné 
době aktivních dobrovolníků? 

Ivana Kramná: V roce 2014 
jsme měli celkově pět dobro-
volníků fungujících v progra-
mu 3G. Rádi bychom zpro-
středkovali více propojení 
rodin a dobrovolníků. Tento 
rok 2015 náš projekt podpoři-
la Nadace Agrofert, zaměřila 
se na podporu mezigenerač-
ních projektů – tedy takových 
projektů, které se snaží propo-
jit generaci babiček a dědečků 

s generací dětí a mladých lidí. 
Z celkových 26 přihlášených 
žádostí jsme byli vybráni spo-
lu s 12 projekty. Všichni jsme 
splnili základní kritérium  
– aktivně a dlouhodobě zapo-
jujeme obě cílové skupiny a vy-
cházíme z potřeb společnosti  
v daném regionu.

Kde mohou zájemci jak z řad 
rodin, tak i z řad potenciál-
ních dobrovolníků najít více 
informací o programu 3G? 

Jarka Pirunčíková: Více in-
formací najdete v příslušné 
sekci na www.elimopava.cz, 
na letáčcích, které dáváme do 
informačního centra, k léka-
řů, na bazén apod. Kontakto-
vat nás mohou dobrovolnice 
i rodiny: Jarka Pirunčíková  
a Ivana Kramná, Dobrovol-
nické centrum Elim Opava  
o. p. s, ulice Jesenická, Brun-
tál, e-mail: dobrovolnici@eli-
mopava.cz, tel. 775 938 563.          	
			   (zr)

Pomoc a poradenství obětem 
trestných činů
Poradenské hodiny:
pondělí 14:00–16:00
čtvrtek 8:00–10:00
(poradnu můžete kontakto-
vat i mimo uvedené dny)
•	podpora a pomoc všem 

obětem trestných činů
•	poradenství při vyrovná-

vání se s dopady trestného 
činu

•	poradenství v rámci orien-
tace v trestním řízení

• základní právní informace
•	zprostředkování dalších 

služeb
adresa: Nádražní 20, Bruntál 
792 01
poradce: Mgr. Pavel Hejátko
telefon: 554 706 131, 731 692 
771
email: phejatko@pms.justice.cz
poradce: Mgr. Alena Fišarová
telefon: 554 706 184, 737 247 
466
email: afisarova@pms.justi-
ce.cz
Pomoc a poradenství jsou 
bezplatné.
Hledáte odpovědi na násle-

dující otázky?
Proč se to stalo zrovna mně? 
Proč zrovna já?
Jak a kde podat trestní ozná-
mení?
Jak získat informace o vyšet-
řování?
Jak sepsat odvolání?
Jak uplatnit nárok na náhra-
du škody?
Jaké jsou možnosti mi-
mosoudního řešení konfliktu?
Kde a jak rychle získat důle-
žité právní informace a in-
formace o průběhu trestního 
řízení?
Co dělat v situaci, kdy pacha-
tel odmítá odpovědnost za 
trestný čin?
Jak se vyrovnat s psychickou 
újmou, pocity bezmoci, vzte-
ku a strachu?
Je možné někomu anonym-
ně svěřit své obavy, nejistoty 
a starosti?
Rádi Vám dáme či pomůže-
me hledat odpovědi. Naše 
služby poskytujeme zdarma 
a anonymně.
Projekt Proč zrovna já?  
(CZ.1.04/3.1.00/73.00001)

Projekt „Proč zrovna já?“ Pomáhají obětem
V Bruntále se již potřetí setkali odborníci z různých profesních 
oblastí, kteří pracují s obětmi i pachateli trestných činů. Osobně 
prodiskutovali všechny poznatky, které jim přinesla roční 
účinnost zákona o obětech trestných činů. Odborníci se také 
seznámili s průběžnými výsledky projektu Proč zrovna já, který 
pomáhá obětem trestných činů.

Pracovního setkání se zúčastnili zástupci justičních, veřejných, 
samosprávných a nevládních institucí, a to okresního státního za-
stupitelství, okresního soudu, Střediska PMS Bruntál, Úřadu práce – 
hmotná nouze, Armády spásy Krnov, Intervenčního centra Havířov, 
organizace Elpis Bruntál Slezská Diakonie, Asistenční, mediační  
a terapeutické centrum při pobočce Fondu ohrožených dětí a Eu-
rotopia Opava. Na setkání se diskutovaly dosavadní zkušenosti se 
zákonem o obětech trestných činů, svou činnost podrobně předsta-
vily dvě nevládní organizace – Elpis a Intervenční centrum Havířov  
a zástupkyně z Úřadu práce pohovořila o dávce mimořádné peněžité 
pomoci. Jedním z klíčových témat setkání bylo také vytvoření výsle-
chové místnosti v Bruntále, která by byla určena pro oběti a nezletilé. 
Na tento podnět je v plánu svolat úzké jednání zástupců OSZ, PČR, 
PMS a města. V průběhu jednání účastníci narazili také na proble-
matiku bodového ohodnocení pro odškodnění ze stran lékařů. Ze 
zkušenosti zúčastněných se ukazuje, že ne všichni lékaři o bodovém 
hodnocení vědí a správně ho určují. Proto se poradci z PMS společně 
s koordinátorkou zúčastní jednání sdružení obvodních lékařů, kde 
se bude na toto téma hovořit. Ke klíčovým tématům setkání patřilo 
seznámení se s výsledky projektu Proč zrovna já. Ten je v současné 
době rozšířen již do 8 regionů a 40 měst po celé České republice.  
V poradnách dosud pomohli 3 978 osobám a poskytli 7 823 kon-
zultací. Nejčastěji poradny navštěvují lidé ve věku 19–60 let  
(cca 80 %), 12 % z toho jsou tzv. zvlášť zranitelné oběti (děti, hendike-
pované osoby, oběti sexuálně motivovaných činů).

Díky spolupráci celého týmu vznikl leták s názvem Pomoc obětem 
trestných činů v okrese Bruntál. Leták obsahuje i pro oběť důležitý 
výčet jejích práv a důležité kontakty na organizace, které zdarma na-
bízí svoji odbornou pomoc. 			                   (LB)
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Velkými odbě-
rateli byly určitě 
restaurace se spo-
lečenskými sály 
pro pořádání zábav  
i stranických sjez-
dů. V centru města 
to byl Mannthiel. 
Byla tam restaura-
ce vnitřní i velká 
zahradní a z obou 
se dalo vstoupit do 
sálu. Od padesátých 
let minulého století 
sloužil objekt jako 
Dům dětí, a to v růz-
ných podobách až 
do konce roku 2014. 
Jen od roku 1967 
se objekt podstatně 
zmenšil po odbou-
rání společenského 
sálu, který padl za 
oběť vnitřnímu sil-
ničnímu okruhu. 
Původní Dukelská 
ulice byla uzounká 
a mezi koncem sálu 
a protější budovou 

Na nejvýznamnějším veletrhu cestovního ruchu se představil i Bruntál

Ve dnech 19.–22. února jsme 
se v Praze zúčastnili 24. roč-
níku veletrhu Holiday World 
2015, který se považuje za nej-
významnější veletrh cestov-
ního ruchu v ČR i ve střední 
Evropě vůbec. Probíhal v are-

álu holešovického Výstaviště  
v Praze společně s 9. ročníkem 
gastronomického veletrhu 
Top Gastro & Hotel 2015. Na 
návštěvníky se během tří dnů 
těšilo téměř 800 vystavovatelů 
ze 46 zemí. Veletrh slavnost-

ně zahájila ministryně pro 
místní rozvoj Karla Šlechtová. 
Tentokrát nás na výstavišti 
doprovázel i maskot Zubatá 
žába, kterou nám zapůjčil To-
máš Koňařík (www.zubateza-
by.cz) a pro ještě důkladnější 
podporu propagace města 
Bruntálu nám daroval i dvě 
trička se zubatými žábami, ve 
kterých jsme Bruntál po dobu 
veletrhu prezentovali. Trička i 
maskot měly spoustu pozitiv-
ních ohlasů nejen mezi našimi 
kolegy ze stánku MS kraje,  
v rámci kterého prezentujeme 
Bruntál, ale zaujal i jiné vysta-
vovatele a především měla tato 
forma propagace města velký 
úspěch u návštěvníků vele-

trhu. Žába se jim dle ohlasů 
skutečně zalíbila, trička i ply-
šového maskota si fotili a ptali 
se nás dál na to, co všechno 
mohou v Bruntále vidět. Zu-
batá žába se tedy osvědčila,  
a proto s námi pojede také na 
příští veletrhy v ČR i v zahra-
ničí. Chceme při prezentaci na 
stánku MS kraje využít toho, 
že kromě významných histo-
rických památek a krásného 
prostředí Jeseníků můžeme 
nalákat návštěvníky i na něco 
skutečně jedinečného. Jezdí  
k nám turisté z různých koutů 
ČR, kteří chtějí navštívit kraj 
zubatých žab a kupují si suve-
nýry s tímto motivem. 

		               (MM)

Mannthiel.

Zubaté žáby vzbuzovaly mezi návštěvníky veletrhu Holiday 
World 2015 zájem.			                Foto: archiv 

Biopopelnice k vyzvednutí
Zájemci si biopopelnice mohou vyzvedávat osobně na dvoře 
TS Bruntál, s. r. o., Zeyerova 12, Bruntál.
Celý měsíc březen v termí-
nech:
Pondělí 8–11 a 12:30–16 ho-
din
Úterý 8–11 a 12:30–14 hodin
Středa 8–11 a 12:30–16 hodin.

Svozové dny BIOODPADU bu-
dou jednou za 14 dnů, vždy v 
lichý týden. Zahájení 21. dubna.
Dle zjištěné praxe bude mož-
né zvažovat navýšení svozu  
i na jednou týdně.

Pivo, jeho výroba a distribuce (4. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 76. část
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Gymnázia bylo něco přes deset 
metrů.

Pak je zde dnešní Společen-
ský dům, který byl postaven  
v letech 1884–1885 a nazýval 
se Jelení sál. V roce 1907 byl 
prodán dělnickému spolku  
a sloužil jako Dělnický dům. 
Byla zde restaurace a společen-
ský sál v poschodí přístavby. 
Pod sálem byly skladovací pro-
story, ale také obchodní jed-
notky. V roce 1968 byla ukon-
čena rozsáhlá přestavba celého 
objektu. Předsunutá část, ve 
které byla restaurace a kuchy-
ně, byla zbourána a nahrazena 

monumentálním vstupem  
s restaurací, která byla velká 
jako sál nad ní. Restaurace 
se zaplnila jen při zábavách 
nebo stranickém sjezdu 
a byla postupně stavebně 
zmenšována.

Po roce 1990 byla zpriva-
tizována, i když muselo být 
každému jasné, že tak roz-

sáhlý objekt v Bruntále ne-
může provozovat jeden pán 
s paní. Osud objektu byl 
pak velmi pohnutý, majitelé 
se střídali a objekt se rozpa-
dal, až jej znovu odkoupilo  
a opravilo město. Dnešní 
stav známe a budoucnost 
můžeme stěží odhadnout.

Přihlášené děti soutěžily 
ve dvou kategoriích. Jednak 
ve věku od 4 do 6 let a dále 
děti od 7 do 9 let. „Ve velmi 
příjemné atmosféře se děti  
z obou kategorií utkaly v ně-
kolika disciplínách. Byly jimi 
rozhovor, volná disciplína, 
dále povinná, kde vyráběly ve-
likonoční kraslici a také měly 
za úkol cvičit na hudbu podle 
cvičitelky,“ řekla za organizá-

tory ze SVČ ředitelka Mgr. 
Jana Franková. Poslední dis-
ciplínou byla promenáda, kde 
porota hodnotila hlavně to, 
jak umí děti vnímat hudbu. 
„Soutěžící byli skutečně bez-
prostřední a často se sálem li-
nul nejen smích, ale také velký 
potlesk,“ prozradila ředitelka. 
Porota, která byla složena ze 
zástupců města, SVČ, ředi-
telky mateřské školy a profe-

sionálních tanečníků, měla 
nelehký úkol a v konečné 
fázi musela o vítězích hlaso-
vat, jak byly výsledky těsné. 
Děti obdržely šerpy, tašky  
s cukrovinkami a upomín-
kovými předměty a drobný-
mi hračkami. Vítězové navíc 
dort ze sladkého baru.

V první kategorii se na  
1. místě umístil pětiletý Petr 
Podešva z Vrbna pod Pra-

dědem a obhájil tak své loň-
ské vítězství. Na 2. místě se 
umístila Karolína Šiváková  
z Bruntálu a na 3. místě Tere-
za Jurečková, taktéž z Brun-
tálu.

Ve druhé kategorii se na  
1. místě umístila Eva Ferenčí-
ková, na pomyslné stříbro do-
sáhl Josef Jurečka a na 3. mís-
to Adéla Stuchlíková. Všichni  
z Bruntálu.                            (zr)

Miss baby pro rok 2015 je již známé
Druhou březnovou neděli uspořádalo Středisko volného času v nových prostorách zrekonstruovaného Petrina akci Miss baby 2015. 

Farmářské trhy pokračují i letos
Trhy se staly oblíbenou sou-

částí života ve městě a každých 
čtrnáct dní, když se na náměs-
tí konají, se centrum města 
naplní nakupujícími lidmi. 
Farmářské trhy se letos ko-
nají od února až do listopadu  
a pak naváží tradiční vánoční 
trhy a jarmarky. Na stáncích 
se mohou lidé těšit na kvalit-
ní jídlo, pití a další výrobky,  
z nichž stojí za to vybírat. 
Ujednáním mezi městem  
a provozovatelem je dán a de-

finován nabízený sortiment. 
Veškerý sortiment, který je na 
náměstí k dostání, je v souladu 
s normami, předpisy a poža-
davky, které jsou specifiková-
ny v tržním řádu farmářského 
trhu. Kompletní znění tržního 
řádu je zveřejněno na strán-
kách města Bruntálu http://
www.mubruntal.cz/. Na trhu 
se mohou prodávat výrobky  
z regionálních farem, výpěst-
ky a chovy pocházející z regi-
onální, moravskoslezské pro-
dukce. 

Jako příklad z široké škály na-
bízeného zboží můžeme uvést: 
čerstvé ovoce a zelenina, bram-
bory, bylinky a koření, květi-
ny, sazenice, med, vejce, chléb  
a pečivo, koláče, perníky, domá-
cí moučníky, cukrářské výrob-
ky, mošty a džusy, sirupy, džemy 
a marmelády, uzeniny, maso, 
drůbež, víno, pivo, destiláty, 
ale i rukodělné nebo řemeslné 
výrobky, košíky, bižuterie, sklo  
a podobně.

Mohou se také nabízet živé 
ryby včetně souvisejících slu-

žeb, jako je zabití, kuchání, 
filetování a tak dále. K do-
stání bude i maso a výrobky 
z něj, drůbež a ryby mohou 
být též tepelně zpracované. 
Další termíny konání trhů:  
18. března, 1. dubna, 15. dubna,  
29. dubna, 13. května,  
27. května, 10. června, 
24. června, 8. července, 
22. července, 12. srpna, 
2. září, 16. září, 30. září,  
14. října, 28. října a 11. listopa-
du 2015, vždy od 9 do 16 ho-
din.			   (lc)

Dělnický dům.

Dělnický dům.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 76. část



Změna programu vyhrazena. Podrobnosti a další výstavy  
na webových stránkách Muzea v Bruntále (www.mubr.cz)
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19. března
Jak se šlo z Pradědu na Pra-
děd
O své cestě z nejvyšší hory 
Jeseníků a českého Slezska 
do německého Durynska, 
kde stojí replika pradědské 
rozhledny, bude vyprávět  
Ing. Karel Krajsa. Doplněno 
prezentací fotografií z cesty.
Od 18 hodin, v Městském di-
vadle Bruntál, malý sál. 

25. dubna
Vápenka v Razové 
Historie a současnost vápen-
ky přímo v terénu od předse-

dy klubu, poté 
úklid a opékání 
v lomu vápenky. 
Odjíždí se  
v 9 hodin od 
kaple sv. Micha-
ela v Bruntále. 
S sebou hrábě  
a něco na opé-
kání.
Připravujeme i další akce 
(mimo jiné i tradiční autobu-
sový zájezd), které budou včas 
zveřejněny na www.kzsb.cz, 
na klubové vývěsce na brun-
tálském náměstí Míru a také  
s předstihem v Našem domově.

Klub Za starý Bruntál zve 
na nejbližší akce

Městské divadlo Bruntál zve

Kulturní akce a výstavy 
na hradě Sovinci 

Hrad je v majetku Moravskoslezského kraje a ve správě Muzea 
v Bruntále.

4.– 6. dubna
Jak šlo vejce na vandr – zahájení sezony

25 –26. dubna
Přízrak temné věže – vojenské prohlídky

18.–19. dubna
Rekviem za rytíře – drátenický jarmark 
s komedianty

Zámek Bruntál
národní kulturní památka

Zámek je v majetku Moravskoslezského kraje a je sídlem 
regionálního muzea se stálými expozicemi a krátkodobými 
výstavami a kulturně společenskými akcemi.

3.– 25. března	
Miroslav Koupil 
– Ve světle III. 
Obrazy, ilustrace	

3. března – 5. dubna
František Sysel – Cemera 
obscura

28. března 
Velikonoce na zámku
Jarmark s řemesly, tradi-
cemi a zvyky při vítání jara a vyhodnocení soutěže Bruntálská 
kraslice (16. ročník).

2. dubna – 3. května 
Ondřej a Lukáš Tofanovi – Obrazy a fotografie

Hudba zaplní městský park
Hudební odpoledne v parku se bude konat již počtvrté, letos 
to bude v pátek 30. května od 14 hodin. 

Tradiční hudební festival 
zaručí pestrou nabídku po-
slechu kapel různých žánrů. 
V doprovodném programu 
se dorazivší mohou těšit na 
klasickou venkovní čajovnu, 
veganské speciality, ale na-
jdou zde i koutek s grilová-
ním masa. Akce bude spojená  
s jarmarkem a výstavkou děl 
a tvorby místních umělců  
a řemeslníků. Vystavené vý-
robky si budou moci lidé rov-
nou i koupit. Cílem hudební-
ho odpoledne je dokázat, že je 
v našem okolí plno šikovných 
rukou a lidí, jejichž díla stojí 
za to vidět. Návštěvníci parku 

se budou moci těšit na skláře, 
malíře, řezbáře, kováře, hrnčí-
ře, keramičky a švadleny, svou 
tvorbu z kůže předvede braš-
nářka, své obdivovatele určitě 
najdou šperkaři i včelaři. Přes-
ný program, pořadí vystu-
pujících kapel a další detaily 
budou uveřejněny v dostateč-
ném předstihu před samotnou 
akcí jak v Našem domově, tak 
na plakátech. Jsou-li mezi čte-
náři další zájemci, kteří by se 
zde chtěli prezentovat, mohou 
kontaktovat pořadatele, jímž 
je Milan Buček na tel.: 731 302 
645 nebo e-mailu: ozvuceni-
bucek@centrum.cz. 	 (lc)

středa 25. března 
v 8:30 a v 10 hodin
Tři pohádky s písničkou
Pohádkové leporelo složené  
z příběhů – O dvou chrous-
tech, O zmrzlém králi, O Poš-
tovském panáčkovi – a plné 
písniček v délce trvání cca 55 
minut. Divadlo Pohádka z Pra-
hy. Představení je určeno dětem  
z MŠ a 1. stupně ZŠ. Mohou při-
jít i rodiče s dětmi na rodičovské 
dovolené. Vstupné je 30 Kč.

sobota 21. března 
v 15 hodin pro rodiče a děti
Broučci
– taneční pohádka Stonožky
Repríza úspěšného tanečního 
představení Broučci, které si 
mohou zopakovat všichni di-
váci, jimž se představení líbilo, 
a zváni jsou především ti, na 
jenž už se při premiéře pro vel-
ký zájem nedostalo vstupenek. 
Předprodej v Městském infor-
mačním centru. Cena vstu-
penky je 60 Kč.

sobota 28. března 
v 10 hodin
Michalův salát
Umělecká agentura Prago-
koncert připravila pro děti  
z Bruntálu a okolí vystoupe-
ní Michala Nesvadby s pro-
gramem „Michalův salát“. 
Vystoupení je připraveno na 
sobotu 28. března v 10 hodin  
v Městském divadle v Brun-
tále. Michal je vždycky dobře 
naladěný a tak „hraní“ bude 
jistě zábava, poučení i potěše-
ní. Vstupné je 155 Kč v příze-
mí a 130 Kč na balkon. Vstu-
penky zakoupíte v Městském 
informačním centru nebo  
v městském divadle.

Připravujeme:

středa 8. dubna 
v 19 hodin 
Člověk z kraje la Mancha
Severské Pradivadlo Rýma-
řov uvádí významný americ-
ký muzikál. Hra je divadlem 
na divadle. Miguel Servantes 
ztvárňuje Dona Quiojota se 
spoluvězni ve vězení. Velmi 
krásná muzika. Herci se obje-
vují ve dvojrolích.

Gruzie je jako žena – tajem-
ná, krásná, nevyzpytatelná, 
milovaná a rozmarná... zůsta-
ne vám pod kůží. Putováním 
čtyř žen s batohy na zádech 
touto jedinečnou zemí nás 

provede ve středu dne 1. dub-
na 2015 v 18 hodin ve Spolko-
vém domě Mariany Berlové, 
který je v Husově ulici č. 2,  
Bc. Jana Kočařová. 

Čundr v Gruzii



datum ulice celkem

27
. 4

. –
 2

9.
 4

.

Jungmanova 2

Šrámkova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
I. Olbrachta 1
Neumannova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Na Vyhlídce 1

29
. 4

. –
 1

. 5
.

Uhlířská 2x, Vodárenská 1x 3
Dělnická 2
Horní 1
tř. Obránců míru 1
U Rybníka 1
Dolní 1
Šmilovského 1

1.
 5

. –
 4

. 5
. Rýmařovská 2

Dlouhá 3
Osvobození 1
Pionýrská 2
Chelčického – garáže 2

4.
 5

. –
 6

. 5
.  

Družební 1
9. Května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
Sladovnická 1

datum ulice celkem

6.
 5

. –
 8

. 5
.

ČSA 2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1
Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

8.
 5

. –
 1

1.
 5

. 

Husova 1
K. H. Máchy 2
Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 2
Hradčany 1
Čelakovského 1

11
. 5

. –
 1

3.
 5

. 

Vrchlického 1
Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní (začátek) 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1

13
. 5

. –
 1

5.
 5

.

Kunov 4
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
Tř. Práce 1
Opavska 1
Okruzni (zverimex) 1
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Rekvalifikujte se díky projektu zdarma
Okresní hospodářská komora Jeseník realizuje 100% dotovaný projekt, jehož cílem je pomoci zaměstnancům rekvalifikovat 
se nebo najít novou pracovní příležitost. Projekt se realizuje do 31. května.

Komu je projekt určen?
• zaměstnancům, kterým 

končí smlouva na dobu určitou
• zaměstnancům, kteří jsou 

ve výpovědní lhůtě a ještě ne-
jsou v evidenci úřadů práce

Nabídka kvalifikačních a re-
kvalifikačních kurzů:

Počítačové kurzy, skupinová 
poradenství, svářecí kurz, skla-

dový logistik, základní kurz 
manipulačního vozíku, řidič-
ské oprávnění sk. C, seřizovač 
NC strojů, všeobecná účetní, 
mzdová účetní, masér, obchod-
ní zástupce, výuka jazyků (an-
glický, německý, polský jazyk).

Vzdělávací kurzy budou or-
ganizovány po skupinách v ce-
lém Olomouckém kraji.

Další výhody projektu:
Zaměstnavatelům bude po-

skytnut příspěvek na mzdu, 
včetně sociálního a zdravot-
ního pojištění, a to za dobu, 
kdy se vaši zaměstnanci bu-
dou účastnit rekvalifikačních 
kurzů.

Poskytneme příspěvek na 
mzdy pro nové zaměstnance – 

jedná se o námi proškolené za-
městnance projektu – mzdové 
příspěvky na 4 měsíců 15 000 
Kč/měs. Max. výše mzdových 
nákladů je 90 Kč/hod.

Kontakt a bližší informa-
ce: Jana Franková, ředitel-
ka OHK Jeseník, tel.: 584 
411 039, 602 745 273, e-mail: 
ohk@jesenik.com

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
Jaro 2015

Kontejnery neslouží pouze pro danou ulici, ale pro celé blízké okolí! 
Kontejnery budou přistaveny PRVNÍ DEN DOPOLEDNE z kolonky 
datum, na místě budou DRUHÝ DEN VČETNĚ, TŘETÍ DEN DOPO-
LEDNE se odvezou na skládku. Následně budou přistaveny na místo nové. Příklad: 27. 4. – 29. 4. 27. 4. se 
kontejner ráno přistaví na ulici Jungmanovu a odveze se 29. 4. na skládku, následně se přistaví na nové místa 
dle harmonogramu. Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora na ulici Polní, zde mohou občané 
města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad uložit. 

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO 
DVORA:
Pondělí 	 8–12:30 hod.
Úterý–Pátek	 8–16:30 hod.
Sobota	 8–12 hod.



Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Taky jste si už toho všimli? 
Sice nenápadně, ale přes-
to přichází jaro. Začínají 
růst květiny, vracejí se ptáci  
z teplých krajin. A lidem se 
s narůstající intenzitou slu-
nečních paprsků zlepšuje 
nálada.

Ale ještě předtím, než jsme 
mohli pod sněhem spatřit 
první sněženku, necha-
li jsme se unášet na vlnách 
Kytice, kterou ztvárnili In 
Motion. Bruntálská taneč-
ní skupina pod vedením 
Robina Valáška se rozhod-
la, že zpřístupní dílo Karla 
Jaromíra Erbena veřejnosti 
a také nám, žákům, pouta-
vou formou. Motivy nejzná-
mějších balad, jakými jsou 
Vodník, Polednice, Svatební 
košile, soubor dokonale za-
tančil a zahrál. 

Naše redakce položila 
několik otázek Michaele 
Klepancové, jedné z před-
stavitelek hlavní role, a to 
konkrétně v baladě Svatební 
košile. Míša se tanci věnuje 
už od čtyř let. Na otázku, 
jaký byl první dojem z Kyti-
ce, se ptala naše redaktorka 
Michaela Planková: „Můj 
první dojem byl strach. Je to 

velmi náročné dílo. A já si ří-
kala, jak to zvládneme. Když 
nám ale náš trenér Robin 
Valášek vylíčil své představy  
a řekl, že to zvládneme, za-
čala jsem si věřit a těšit se.“

Dále jsme se dozvěděli, že 
kromě samotného předsta-
vení si herci užili sestavování 
choreografie i focení. „Líbilo 
se mi, že Kytice nebyla jen 
taneční, ale také plná emocí  
a hereckých výkonů. A hlavně 
závěrečný úspěch, kdy nám 
ve stoje tleskalo celé divadlo  
a my byli rádi, že se lidem 
představení líbilo. Kytice je 
velmi povedené a zajímavé 
dílo, které by si podle mě měl 
přečíst úplně každý. Nebo 
se přinejmenším podívat na 
velmi zdařilé filmové zpra-
cování.“

Dojem z nádherného před-
stavení umocňovala hudba 
ze stejnojmenného filmu, 
který natočil F. A. Brabec. 
Taneční forma divadelní-
ho představení rozhodně 
způsobila v dobrém slova 
smyslu husí kůži nejen nám, 
redaktorům Cihláčku, ale 
možná také Vám, pokud jste 
si udělali čas, abyste toto 
představení zhlédli. 

Petr Beck – na Jedničce se svými 
besedami začínal, na Jedničce  

s nimi i definitivně končí…
 „Přežil jsem Osvětim…“ 

Holocaust, Osvětim, Židé, 
Cyklon B, doktor Mengele, 
Rudolf Hess, selekce, plynové 
komory, krematoria, pochody 
smrti… O všech těchto po-
jmech můžete hovořit, vyhle-
dat si je na internetu, přečíst 
si o nich v odborné literatuře, 
o čem však hovořit nemůžete, 
jsou pocity. Pocity lidí, kteří 
se z různých důvodů v největ-
ším koncentračním a vyhla-
zovacím táboře ocitli a kteří 
tyto hrůzy zázrakem přežili. 
Jaký byl život v Osvětimi? Jaké 
bylo stát každý den tváří v tvář 
smrti? Svůj životní příběh nám 
přišel 17. února naposledy po-
vykládat bruntálský rodák 
pan Petr Beck. Pan Beck se 
se svými krutými válečnými 
zážitky nikomu nesvěřoval,  
o jeho utrpení nevěděly dlouho 
ani jeho děti, o utrpení, které 
musel v době nacismu prožít 
a které neblaze ovlivnilo jeho 
další život. Zlom nastal až  
s příchodem sametové revolu-
ce 1989. Téma holocaustu už 
nebylo tabu, začalo se o něm 
otevřeně mluvit… A hovořit  
o něm začal i pan Beck… Je 
nám ctí, že s besedami pro ši-
rokou veřejnost začínal právě 
na naší škole, v letošním kalen-
dářním roce s nimi definitivně 
končí… A jak jinak než opět u 
nás…. Rozloučení s panem Bec-
kem probíhalo v atmosféře úcty, 

dojetí a slz.
Velké poděkování patří Janu 

Pospíšilovi, bývalému zaměst-
nanci naší školy, který vždy 
pana Becka na besedách do-
provázel, byl jeho oporou…

Zaměstnanci a žáci 
školy ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Postřehy žáků:
„Beseda s panem Beckem byl 

zážitek na celý život… Kde jin-
de se dozvíme tolik informací, 
kdo jiný by nám řekl, jak to 
vypadalo v době holocaustu 
než člověk, který to sám za-
žil. Nikdo z nás si totiž neu-
mí představit, jak to v té době 
vypadalo, co lidé prožívali… 
Všichni, kterých se to týká, si 
prošli svým a poznamenalo je 
to na celý život. Celé dvě hodi-
ny s panem Beckem byly oprav-
du zajímavé, každý musel před 
ním smeknout.“

(Jan Lužný, IX. D)

„Beseda s panem Beckem se 
mi velice líbila, protože pan 
Beck byl schopen otevřeně 
hovořit o tom, co zažil – bez 
jakéhokoli studu… O velice 
nepříjemném a nespravedli-
vém zacházení s lidmi. Byla to 
poučná beseda, přeji si, aby se 
toto brutální jednání s lidmi už 
nikdy v budoucnu neopakova-
lo nebo aby se mu zabránilo.“

(Matěj Holubec, IX. D)

Večerníčkový karneval na Mahence
Již potřetí uspořádali pro děti, rodiče, prarodiče, sourozence 
i přátele z Mateřské školy Komenského v kulturním domě 
maškarní karneval. 

Letošní byl Večerníčkový, 
který pro nás připravilo Di-
vadélko malé BO z Javorní-
ku, a proto i výzdoba, kte-
rou připravily učitelky, byla  
v tomto duchu. Karneval za-
hájily sportovní gymnastky 
pod vedením Libuše Horno-
vé a sólový výstup Kristýny 
Žandové z taneční skupiny 
Stonožka. Skvělá vystou-
pení obohatila odpolední 
program. A pak již začala 
večerníčková show plná pís-
niček, her, soutěží a tance. 
Nechyběla tombola, z níž si 
cenu odnesly všechny pří-
tomné děti. Pro velké i malé 
připravily kuchařky i ostatní 
zaměstnanci vynikající ob-

čerstvení. Poděkování od ro-
dičů a spokojenost dětí byly 
pro nás největší odměnou za 
pořádání této akce.

Zaměstnanci mateřské školy

Karneval v duchu večerníč-
kovské tematiky si užily děti  
z mateřské školy v Komenské-
ho ulici.             Foto: Archiv MŠ

Petr Beck navštívil znovu a pravděpodobně naposledy základní 
školu v Jesenické ulici. Jeho vyprávění o životních peripetiích ško-
láky zasáhla. 				           Foto: archiv ZŠ

Jaro je tu…
Školáci píší noviny
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Kradla v marketu
V pondělí 23. února dopo-
ledne byli voláni k drobné 
krádeži v Bille. Pachatelka 
mezitím stačila z místa utéct, 
avšak bez kočárku, ve kterém 
zůstaly nezaplacené potravi-
ny za 238 korun. Totožnost 
ženy se podařilo zjistit, pří-
pad nyní řeší Policie ČR. 

Zasahovali u nehody
Pěší hlídka městské poli-
cie se v pondělí 23. února 
okolo poledne pohybova-
la v Jesenické ulici, když 
zde došlo k dopravní ne-

hodě. Na místě zasahova-
la rychlá záchranná služba  
a Policie ČR, zatímco stráž-
níci městské policie v inkri-
minovaném úseku pomáhali 
zajistit bezpečný provoz. 

Okna u auta byla dokořán
V úterý 24. února ráno si hlíd-
ka všimla otevřených okének  
u vozidla zaparkovaného v Uh-
lířské ulici. Strážníci zařídili, 
aby byl vůz řádně zabezpečen. 

Ignorovali noční klid 
Ani poslední únorový týden 
se v Bruntále neobešel bez pří-

padů rušení nočního klidu. 
Například v noci na čtvrtek  
26. února byli strážníci z to-
hoto důvodu v Dlouhé ulici, 
kde za uvedený přestupek 
pokutovali jednoho z nájem-
níků (muž ročníku 1976).

Rozbitá okna v Moravolenu
Ve čtvrtek 26. února poz-
dě večer někdo rozbil jedno  
z oken objektu zvaného Mo-
ravolen. Strážníci kontakto-
vali uživatelku, aby si pro-
story zabezpečila, a případ 
předali Policii ČR. 

Z kanálu někdo odsunul víko
V pátek 27. února ráno si 
hlídka v Uhlířské ulici všimla 
odsunutého víka kanalizace. 
Strážníci poklop nasunuli 
zpět na původní místo.

Měli zájem o cizí dřevo
Bez vědomí a dovolení maji-
tele se tři muži (ročníky 1980 
a 1986) v sobotu 28. února 
pokusili odvézt dřevo z po-
zemku v Západní lokalitě. 
Strážníci je zastihli ještě na 
místě a každému z trojice 
uložili zaplatit pokutu v ma-
ximální možné výši. 

Reportáže TV 
Polar

Z titulní strany městských 
webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete 
pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o 
událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí. 
28. února
Lyžařský retro závod ve stylu 
80. let v Andělské Hoře

23. února
Zlaté Hory připravují zpřístup-
nění důlního podzemí

17. února
Skotské dudy je možno slyšet i 
v Jeseníkách

Den otevřených dveří v Help-in
U příležitosti 13. výročí založení společnosti Help-in, o. p. s., v březnu 2002 jsou všichni 
srdečně zváni na Den otevřených dveří, který se bude konat dne 26. března od 9 do 16 hodin v 
sídle společnosti v Bruntále, U Rybníka 4.

Od začátků v r. 2002, kdy 
byla provozována sociální po-
radna v hotelu Slezan v Brun-
tále díky dobrovolnické práci 
několika odborníků – lékaře, 
sociálních pracovníků referá-
tu sociálních věcí tehdejšího 
Okresního úřadu v Bruntále 
s dalších se během třinácti let 
vyprofilovaly tři registrované 
sociální služby:

1. sociální poradna – po-
skytuje poradenství v oblasti 
rodinného práva, sociálně-
-právní ochrany dětí, bydlení 
a pracovního práva, fakulta-
tivně potom dluhové pora-
denství a provozuje půjčovnu 

kompenzačních pomůcek.
2. pečovatelská služba – 

umožňuje žít ve svém přiro-
zeném prostředí na sto osm-
desáti seniorům z Bruntálu, 
Starého Města, Vrbna pod 
Pradědem, Ludvíkova, Světlé 
Hory, Města Albrechtic, Heř-
manovic a Horního Benešova.

3. sociálně-aktivizační služ-
ba pro rodiny s dětmi – indivi-
duálně průběžně pracuje se 43 
rodinami, ve kterých žije více 
než 100 dětí, s cílem minima-
lizovat riziko jejich ústavní 
péče. Služba působí v Morav-
skoslezském kraji v území, pro 
které MěÚ Bruntál vykonává 

rozšířenou působnost státní 
správy a v Olomouckém kraji 
v Moravském Berouně.

Více se o nabízených službách 
dozvíte na avizovaném dni 
otevřených dveří, na který jsou 
všichni srdečně zvaní. 	 (zr)

Důstojná péče o osoby trpící demencí
Péče o člověka, který trpí nějakou formou demence, stojí hodně úsilí. Pro příbuzné, kteří se o seniory starají v rodinném 
prostředí, to znamená připravit se na složitou životní situaci, napětí a stres. V Bruntále jim teď pomáhá svépomocná skupina 
společnosti Fosanima.

Stáří bývá často kruté, zba-
ví nás fyzických i duševních 
sil. Nechat si blízkého seni-
ora s duševní nemocí doma, 
vyhnout se ústavní péči, zna-
mená obrnit se trpělivostí.  
S přibývajícím věkem se často 
stává, že si senioři nepamatu-
jí, co dělali včera, nebo zapo-
mínají na dennodenní úkony, 
například užít prášky. I zapo-
mnětlivost, že už danou věc 
říkali, je častým jevem stáří. 
Nemoc zvaná demence způ-
sobuje ubývání poznávacích, 
emocionálních a sociálních 
schopností a vede k poruchám, 
až k zániku všech sociálních  
a profesních funkcí.

„Demence je těžké onemoc-
nění mozku, které má nej-
častěji původ v degenerativ-
ních změnách mozkové tkáně 
(Alzheimerova choroba) či  
v jejím nedostatečném prokr-
vování. Blízcí osob s demencí, 
a zejména pak jejich rodinní 
pečovatelé poskytující v do-
mácím prostředí nemocným 
péči bývají vystaveni vysokým 
nárokům při zvládání této 
náročné životní situace,“ vy-
světlila Renata Rychlíková, 
ředitelka obecně prospěšné 
společnosti Fosanima z Brun-
tálu. Právě tato organizace 
se snaží všem obětavým ro-
dinám, které přijaly nelehký 

úkol, poskytnout psychickou 
podporu.

„K založení svépomocné pod-
půrné skupiny mne vedla mno-
há osobní setkání s pečovateli  
v rodinách. A sama nyní vi-
dím ještě z osobní zkušenosti, 
jak je péče náročná a vyža-
duje velkou dávku psychické 
odolnosti, empatie, trpělivosti  
a pevných nervů,“ prozradila 
důvody pro založení iniciati-
vy Rychlíková. 

Napadlo ji, že by bylo pro-
spěšné, aby si pečující vy-
měňovali zkušenosti, od-
reagovali se a na setkání si 
třeba zvali odborníky, kteří 
by jim mohli v mnohém po-

radit a usnadnit tuto neleh-
kou cestu. Třeba psychology, 
neurology a další. Pobyt ve 
svépomocné skupině může 
účastníkům pomoci zvlád-
nout jejich nelehkou situa-
ci, stres a často i osamocení 
v těžké situaci. Návštěvníci 
skupiny tak mnohdy zís-
kávají nové blízké osoby,  
s nimiž se mohou spřátelit, 
získat podporu a nezištnou 
pomoc. Potřebné informace 
naleznou zájemci na www.
fosanima3.webnode.cz nebo 
se mohou informovat na fo-
sanima@seznam.cz, popř. 
tel. 603 816 550, 606 711 194. 	
			   (zr)

Informační servis Městské policie Bruntál



Jubilanti 
v únoru

94 let
Julie Olšinová

92 let
Anděla Vojtková

85 let
Zdenka Urbánková
Alena Benešová
Ludmila Popelková
Drahomíra Škrabalová

80 let
Miroslava Pallová
Ladislav Sládeček
Annastasie Vávrová
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Názor
My Bruntál nedáme, raději 

jej zbouráme...
My Bruntál nedáme, raději 

jej zbouráme... Znáte čtenáři 
tuto písničku? Já ano a vždy 
si ji začnu zpívat, když čtu, 
co zase v Bruntále zbouráme. 
Ale začnu od začátku. Mno-
zí možná víte, že v Bruntále, 
na staré radnici, na náměstí 
Míru, máme městskou mu-
zejní expozici. Součástí je  
i letecký pohled na Bruntál  
z roku 1935. Zde je černě vy-
značena ta část města, která 
byla v minulosti zbourána  
a nahrazena novou výstav-
bou. Když jsme tento letecký 
pohled upravovali, tak jeden  
z autorů prohlásil: „Proboha, 
už ten Bruntál více nebourej-
me.“

Já návštěvníkům říkám, že  

v roce 1945 a následujících  
15 až 20 letech si město nic 
jiného nezasloužilo. Bylo 
rozmáčené a mnoho domů  
a bytů již v této době bylo ne-
obyvatelných. Následně byl 
Bruntál přestavěn, podstatně 
se rozšířil o vše podstatné. 
Dalo by se tedy říci konečně.

Již se zdálo, že demolicím 
je konec. Ale pouze se zdálo. 
Zmizel podnik Moravolen, 
objevují se na řadě budov ná-
pisy K pronájmu, jelikož jsou 
prázdné, a k tomu směřuje 
můj příspěvek.

Je smutné, že pouze v tisku, 
bez zásadního komentáře, 
se dozvídám, a společně se 
mnou ostatní obyvatelé města  
– mimo členy komise výstav-
by a rady města, že se připra-
vují další demolice. Nikde se 
již nedozvíme, z jakého důvo-
du se zbourala kotelna v býva-
lé „staré“ nemocnici. A teď to 

hlavní. Bourat se budou staré 
lisovny na Fügnerově ulici,  
i když jen z části, ale hlavně, 
a to zdůrazňuji, opět „stará“ 
nemocnice s okolím. A opět 
bez řádného vysvětlení, když 
asi stačí, že pro budovy není 
využití. Ptal se nás, obyvatel 
města Bruntálu, jaké navrhu-
jeme využití?

Přijal bych alespoň v Na-
šem domově nebo jiných 
novinách fundovaný!! závěr 
komise výstavby, který byl 
předložen radě města. A teď 
otázka, kterou záměrně před-
kládám s patřičnou nadsáz-
kou. Co zbouráme dále? Což 
takhle Gabrielův dům nebo 
gymnázium? A proč tento 
katastrofický scénář? Ten mě 
napadl, když jsem si přečetl 
vylepené oznámení právě na 
Gabrielově domě, že zde byla 
otevřena prodejna zeleniny! 
To jsem si musel protřít oči!

A zde opět otázka památká-
řům a stejně tak členům Klu-
bu Za starý Bruntál, který má 
ve svých stanovách a cílech: 
Podílí se na evidenci a ochra-
ně kulturních a technických 
památek. Zatím jsem nikde 
nečetl, ani neslyšel, že by se 
Klub nějak ohradil proti. Co 
by asi řekl tolik Klubem osla-
vovaný – právem – starosta  
W. F. Olbrich, který byl jed-
ním z iniciátorů přestavby 
Gabrielova domu na budovu 
pošty v letech 1914/1915.

A co tomu řekneme my, 
obyvatelé Bruntálu, pokud 
jsme si toho všimli, a to nejen 
ke Gabrielově domu, ale de-
molicím vůbec.

Uvědomujeme si všichni, že 
navrhované změny jsou ne-
vratné!!

Josef Cepek, 
kronikář

Podhorská nemocnice zdigitalizovala radiodiagnostické pracoviště
Na začátku letošního roku prošlo radiodiagnostické oddělení Podhorské nemocnice v Bruntále zásadní modernizací. 
Podhorská nemocnice, člen skupiny AGEL, investovala bezmála jeden a půl milionu korun do nákupu digitalizace RDG 
pracoviště a propojení informačního systému digitálního zpracování snímků (systém PACS). 

Výsledky modernizace se 
pozitivně promítnou v péči 
o pacienty. Ti jsou díky digi-
talizaci rychleji odbavováni. 
Další výhodou je úspora za 
tzv. „mokrý vyvolávací pro-
voz“ a především přesnější 
diagnostiku. Pacientům i lé-
kařům ušetří čas zmiňovaná 
digitalizace radiodiagnostic-

kého systému. „Informace zís-
kané při vyšetřování pacientů 
na RTG přístroji se ve velmi 
krátkém čase uloží v digitální 
formě do centrálního datové-
ho systému. Přes počítačovou 
síť pak budou k dispozici i pro 
ostatní oddělení a ambulance 
v Bruntále. Doby, kdy pacienti 
běhali se svými snímky mezi 

jednotlivými odděleními, jsou 
tak nenávratně pryč,“ vysvět-
lil primář radiodiagnostické-
ho oddělení MUDr. Tomáš 
Martínek. Systém PACS také 
nově poskytuje lékařům stálý 
a okamžitý přístup ke všem 
archivovaným snímkům  
a relevantním údajům o paci-
entech. Oprávněný personál 

tak může prostřednictvím 
digitální sítě radiologické 
snímky snadno vyhledávat, 
vyhodnocovat, procházet 
data z různých zdrojů i sdílet 
informace s ostatními odbor-
níky. Modernizaci nemocnice 
uskutečnila za plného provo-
zu a ohleduplně vůči pacien-
tům. 		               (RM)

Rozloučili jsme se
5. 2. Jaroslav Bělunek (1956) Mezina, Vlastimi-

la Kratochvílová (1930) Vrbno-Mnichov, Marie 
Heinrichová (1932) Bruntál, 6. 2. Jaroslav Klimt 
(1942) Bruntál, 9. 2. Ludmila Jánošíková (1943) 
Bruntál, 12. 2. Irena Dembická (1933) Leskovec, 
15. 2. Jiřina Kalivodová (1933) Vrbno pod Pradě-
dem, 18. 2. Emílie Dočková (1924) Oborná, 21. 2. 
Miroslava Kučová (1920) Bruntál, Joan Boteza-
tu (1922) Vrbno pod Pradědem, Václav Jureček 
(1989) Moravský Beroun, 22. 2. Františka Turá-
ková (1943) Světlá Hora, Věra Šestáková (1951), 
Jiří Pešek (1930) Bruntál, František Kašparec 
(1949) Budišov, 23. 2. Jindřiška Wagnerová (1928) 
Olomouc, 25. 2. Ilona Paulenová (1944) Vrbno 
pod Pradědem, 26. 2. Otilie Baronová (1940) 
Vrbno-Mnichov, 28. 2. Jiří Sejbal (1938) Vrbno-
-Mnichov, Erika Pešatová (1930) Vrbno pod Pra-
dědem, 1. 3. Žofie Krajčová (1921) Oborná, Josef 
Cahel (1928) Bruntál, Karel Kerschbaum (1941) 
Bruntál, 2. 3. Věra Zahradová (1926) Bruntál.

Blahopřání
V březnu slaví narozeniny tito členové Sdružení 
občanů zdravotně postižených Bruntál:

4. 3. Dagmar Kaiserová, Olga Tesařová, Zu-
zana Kunsfeldová, 5. 3. Lev Černín, Josef Te-
sař, 10. 3. Anna Staňková, Milada Kellnerová, 
Jarmila Šerá, 11. 3. Hermína Kühnelová, Mi-
roslava Matysová, 13. 3. Olga Baranová, 14. 3. 
Alois Bláha, 16. 3. Žofia Majárová, Marie Pán-
ková, 17. 3. Ing. Alena Vlčková, 18. 3. Rudolf 
Paulin, 19. 3. Hana Černínová, Jana Majero-
vá, 22. 3. Otto Janík, Jozefina  Huberová, 23. 3. 
Jiří Czakan, 24. 3. Eduard Korbaš, 25. 3. Marie 
Pagáčová, 26. 3. Marie Hrtoňová, 28. 3. Jitka 
Eichlerová, Zdeňka Kohoutová, 30. 3. Jaroslav 
Lesonický, Petr Gerych, Miluše Tesařová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.       

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz.

Společenská kronika
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Karatisté přivezli další várku medailí
V neděli 1. března proběhlo v Hustopečích 1. kolo národního poháru v karate goju-ryu. Této nominační soutěže se zúčastnilo 
11 karatistů z Klubu karate-dó Bruntál.

V dopoledním bloku kata 
si nejlépe vedla Marie Kuče-
rová, která v kihon-ido žáků 
9–11 let obsadila 5. místo z 21 
přihlášených. Stejné umístění 
získala i v kata žaček. Alex Vo-
dička, Tereza Sikorová, Klára 
Dočková i Adéla Matušková 
byli vyřazeni v 1. kolech kata 
svých kategorií.

V odpoledním bloku kumi-
te první medaili pro Brun-
tál získal v kumite mužů do  
75 kg Šimon Chmelár. V zá-
pase o zlato prohrál s Křížem 
z Rosic 1:2. Co nedokázal 
Chmelár, to v následující ka-
tegorii mužů nad 75 kg doká-
zal David Dvořák. Ve finále si 
hladce poradil s domácím Zá-
bojem před skončením časové-
ho limitu 8:0 a odvezl si zlato. 
Po delší zdravotní pauze se na 
závodech ukázala i Štěpánka 

Šajnarová a předvedla, že „to“  
v ní stále je. Taktéž se probojova-
la do finále. Zde však podlehla 
českobudějovické Veithové 0:3  
a skončila druhá.

V kumite žaček bez rozdílu 
hmotností (BRH) vybojova-
la Klára Dočková 3. místo.  
O příčku výše dosáhl Alex 
Vodička, který v kumite žáků 
nad 45 kg získal stříbro po 
prohře s Výletem z Kyjova 0:3. 
V kumite dorostenek BRH 
Bruntál reprezentovali Adéla 
Matušková a Tereza Sikorová. 
Obě se oproti vyšším a těž-
ším soupeřkám neprosadily  
a byly vyřazeny v 1. kole.  
Taktéž Ondřej Tomeček byl 
vyřazen v 1. kole kumite ju-
niorů do 65 kg. V kumite do-
rostenců do 45 kg čekala velká 
výzva na Antonína Kučeru  
a Filipa Dvořáka. Oba měli 

proti sobě borce z nejúspěšněj-
šího českého Klubu – TJ Karate  
Č. Budějovice. Oba se prali sta-
tečně proti českobudějovické 
přesile. Jeden závodník však 
byl nad jejich síly – Maruška. 
Dvořák mu podlehl v semifi-
nále 0:1 a Kučera ve finále 0:1. 
Dvořák následně porazil Ro-
thbauera 4:1 a odvezl si bronz, 
Kučera stříbro. I poslední 
medaile patřila Šimonovi 
Chmelárovi, a to ta nejcennější  
– zlatá. V závěrečné kategoriíi 
kumite BRH mužů ji získal po 
vítězství nad Tesaříkem z Kro-
měříže 6:0 a stal se nejúspěš-
nějším účastníkem turnaje.

Klub karate - dó Bruntál zís-
kal celkem 2 zlaté, 4 stříbrné 
a 2 bronzové medaile a byl  
5 nejúspěšnějším účastníkem 
turnaje.

2. kolo NP proběhne  

11. dubna v bruntálské spor-
tovní hale. Bruntálští kara-
tisté zvou všechny příznivce 
na tuto sportovní akci, která 
se koná k 25. výročí založení 
klubu. 		                  (vit)

Sezona saunování je v plném 
proudu, zapojily se i školky

Bruntálská sauna, jež už roky sídlí v městském parku  
v Kavalcově ulici, si stále drží mezi lidmi z města i okolí 
svou oblíbenost. Návštěvníci, kteří ji navštěvují, jsou 
vesměs stálá parta, avšak průběžně se přidávají i noví. 
Navíc sem za zvýhodněnou cenu docházejí i nejmenší 
děti z některých školek ve městě.

Otevírací doba v sauně 
se už roky nezměnila, ná-
vštěvníci ji mohou navště-
vovat dle standardního re-
žimu, na který jsou zvyklí 
– v úterý je sauna společná, 
středy a pátky je vyhrazená 
pro ženy a čtvrtky a sobo-
ty je rezervovaná pro pány. 
Sauna je otevřená vždy od 
patnácti do 21 hodin, kro-
mě soboty, kdy je otevřená 
od třinácti do devatenácti 
hodin. Neděle a pondělí 
jsou zavírací dny. V sou-
časnosti se do pomyslného 
klubu saunařů připojily  
i děti z několika mateřských 
škol v Bruntále. „Nabídli 
jsme školkám a také druži-
nám pro děti zvýhodněnou 
cenu, vstupné mají za dva-
cet korun. Moc nás těší, že 
je o saunování zájem. Ak-
tuálně k nám chodí děti ze 
čtyř zařízení,“ prozradila 
Ing. Zuzana Derychová, 
referentka sportovních za-
řízení. „Jednak jsou samo-
zřejmě patrné pozitivní do-

pady na zdraví dětí, obzvlášť  
v sychravém počasí, kte-
ré v tomto ročním období 
panuje, a pak se tím také  
u dětí budují určitě zdra-
votní návyky,“ doplnila De-
rychová. 

Sauna v minulosti prošla 
několika vlnami rekon-
strukce, vyměněno bylo 
obložení v potní míst-
nosti, zmenšen bazének 
v ochlazovacím prostoru 
a vyměněny dlaždice tak, 
aby bylo minimalizováno 
nebezpečí úrazu na mok-
rém a občas také namrzlém 
povrchu. Pro větší kom-
fort bylo nainstalováno  
i vědro na studenou vodu 
k ochlazení. Koncem roku 
2014 zde byly zabudova-
né nové skříňky. Samo-
zřejmostí jsou průběžné  
a provozní úpravy. Sauna 
bude letos fungovat do po-
loviny června a po ní na-
váže přes léto opět městské 
koupaliště.

Šimon Chmelár v akci.
		  Foto: archiv
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 28. února. Podobné fotostrany zveřejňuje 
Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Hana Ambrožová

Denisa Rybárová

Nikola Buršíková

Veronika Zembická

Laura Miková

Dominik Románek

Radek Zmydloch

Viktor Krayzel

Marie Sanopulosová

Eliška Zelinková

Roman Beránek, narozený 2. ledna 2015  
v Krnově, je první miminko letošního roku 
z města Bruntálu.

Vítaní dětí se konalo poslední únorovou  
sobotu.
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Barbora Šestáková vyběhala 
bronz na Mistrovství ČR

Na mistrovství České republiky dorostenců a juniorů do 
Prahy na koci února se nominovala bruntálská běžkyně 
Barbora Šestáková. 

Nejprve běžela závod na 3000 
m, více než 2000 m metrů byla 
téměř celá skupinka šestnácti 
běžkyň pohromadě, závodnice 
se hlídaly a taktizovalo se. Vy-
padalo to, že se závod rozhod-
ne v posledních metrech. Na 
metě 500 m před cílem se však 
Barbora rozhodla nastoupit  
a razantním zrychlením se jí 
podařilo spolu s dvěma soupeř-
kami ostatním popoběhnout, 
vytvořily si náskok. Barboře 
však díky téměř pěti set met-
rů dlouhému finiši, kdy závod 
táhla, nakonec chyběly síly a 
skončila na velmi pěkném tře-

tím místě, navíc v osobním re-
kordu o více jak dvacet sekund 
v čase 10:48,79 minut a získala 
tak pro svůj oddíl další medaili  
z mistrovství republiky. Násled-
ně nastoupila na svůj druhý zá-
vod na 1500 m, v tomto závodě 
se již projevila únava z předcho-
zího dne, její soupeřky se přitom 
specializovaly jen na tuto trať, 
neběžely předešlý den a v závě-
rečném finiši, i přes veškerou 
bojovnost, to nestačilo lépe než 
na páté místo v čase 4:59,55 mi-
nut, které je i tak velkým úspě-
chem a Barbora si zaslouží po-
chvalu. Blahopřejeme.	 (zr)

Uzavření wellness pro veřejnost
Z důvodu konání plaveckých závodů bude areál Wellness 
centra Bruntál pro veřejnost uzavřen: v sobotu 21. března 
od 12 do 21 hodin a v neděli  22. března od 7 do 15 hodin.  

Karneval na ledě ukončil sezonu 
zimního stadionu

Karneval na ledě, který se konal poslední únorovou sobotu 
na zimním stadionu v Bruntále, zároveň ukončil sezonu 
bruslení pro letošní rok.

Akci připravilo Středisko vol-
ného času Bruntál ve spoluprá-
ci s provozovatelem stadionu 
Technickými službami Brun-
tál. Přestože počasí nám příliš 
nepřálo a sluníčko za odpoled-
ne nezasvítilo, na led si dorazilo 
hrát a bavit se na sto lidí v mas-
kách i bez nich. Masky nebyly 
podmínkou vstupu, avšak byly 
příjemným zpestřením. Na zá-
věr odpoledne navíc jako vždy 
proběhlo vyhlášení nejhezčích 
masek. Na první místo letos 
vystoupal převlek muchomůr-
ky, následován druhým vodní-
kem a třetími dvěma účastníky 
v převlecích papoušků. Po celé 
odpoledne si děti i rodiče uží-
vali připravený program – hry 
na ledě a také volné bruslení za 
doprovodu hudby. Vítězové se 
vždy dočkali sladké odměny  
a na závěr se konalo také loso-
vání vstupenek, vylosovaní zís-
kali volné vstupenky do brun-
tálského wellness. 

Sezona bruslení skončila
Bruslení na zimním stadionu 

v Jesenické ulici každoročně 
tradičně zahajuje Skotačení na 
ledě, které rovněž připravují 
pracovníci Střediska volného 
času a Technické služby, ukon-
čuje ji zase Karneval. Letošní 
sezona se v bruslení vydařila,  

v předchozích letech se návštěv-
nost pohybovala okolo osmi 
tisíc vstupů, v roce 2014 byl do-
konce mimořádně úspěšný rok 
a zabruslit si dorazilo před deset 
a půl tisíce lidí. V letošním jsou 
podle předběžně zpracovaných 
informací čísla návštěvnosti 
lehce pod hranicí sedmi ti-
síc lidí, což přibližně kopíruje 
loňský úspěšný rok. „Na čísla 
návštěvnosti si letos, stejně jako  
v předchozích letech nemůže-
me stěžovat. Je dobré, že klu-
ziště hodně využívají i školy, 
učitelé sem s dětmi chodí třeba 
v rámci hodin tělocviku,“ řekla  
Ing. Zuzana Derychová. Oteví-
rací doba byla denně dopoledne  
i odpoledne. Mimo běžnou 
otevírací dobu bylo možné do-
hodnout vstup i v jiný než roz-
pisem stanovený čas. „Lidé měli  
a i v následující sezoně budou 
mít možnost kluziště si prona-
jmout i soukromě nebo kromě 
běžného bruslení si mohli zahrát 
i hokej v časech pro to určených. 
Navíc vždy vycházíme vstříc  
a během jarních prázdnin pro-
vozní dobu prodlužujeme tak, 
aby si děti i dospělí užili na ledě 
co nejdéle“ prozradila Derych-
ová. Po dobu provozu kluziš-
tě byl otevřený i bufet, kde se 
mohli návštěvníci občerstvit  
a zahřát něčím teplým k pití. (lc)

Tentokrát bronzová Barbora Šestáková na mistrovství České re-
publiky a juniorů v Praze.			               Foto: archiv

Na sto dětí i dospělých dorazilo na zimní stadion užít si poslední 
akci Karneval na ledě. 			               Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

23. března 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 1. dubna 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Na veřejném projednání pre-

zentovalo své názory bezmála 

dvacet řečníků, přičemž se-

tkání bylo chvílemi emotivní, 

zejména v otázce možného 

zbourání původní nemoc-

niční budovy, kdy zazněla 

řada nesouhlasných názorů  

a mimo jiné také myšlenka na 

uspořádání referenda. 

Účastníci se seznámili  

s možnostmi využití území 

po případných demolicích, 

přičemž jedním z požadav-

ků bylo zveřejnění informací  

z prezentace v Našem domo-

vě – jednotlivé snímky jsou 

publikovány na stranách  

2 a 3 tohoto vydání. 

Zastupitelstvo bude v úterý 

14. dubna projednávat přije-

tí dotace, která by zajistila 85 

procent nákladů na demolice 

v obou lokalitách. Pokud by 

zastupitelstvo přijetí dotací 

v obou případech schválilo, 

musely by demoliční práce 

proběhnout ještě letos. V opač-

ném případě by město finance 

nepřijalo a demolice by se za 

dotační peníze neuskutečnily.

Při údržbě dřevin spolupracuje 

město s odborníky 

U mostu na ulici Nádražní v blízkosti sochy sv. Jana 

Nepomuckého je původní lipová alej směřující podél Černého 

potoka. Lípy jako mnohé ostatní dřeviny stejného stáří v našem 

městě byly v minulosti udržovány tzv. hlavovým řezem. 

Dakar představí ze zákulisí

Jedinečnou příležitost dozvědět se jak to vypadá v zákulisí 

jednoho z nejproslulejších a nejnáročnějších závodů Rallye 

Dakar mají všichni, kdo dorazí 21. března ve 14 hodin do 

bruntálského kina Centrum.

Veřejné projednání demolic: řeč byla hlavně o nemocnici

Zástupci odborné i široké veřejnosti se ve středu 11. března setkali s představiteli města a diskutovali na téma eventuální 

demolice objektů bývalé nemocnice a části areálu v ulici Fügnerově. 

Ohlédnutí za Konferencí 

partnerství 

Konference partnerství v rámci projektu Pět let česko-

polského partnerství, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/14.04366 se 

uskutečnila ve čtvrtek 5. března v Městském divadle Bruntál. 

Hlavní částí programu byla prezentace všech realizovaných 

projektů za pětileté období česko-polské spolupráce měst 

Bruntálu s polskými partnery z Prudniku, Opole a Gaszowic. Farmářské trhy pokračují i letos 

Další sezona čeká farmářské trhy, které se konají na náměstí 

Míru v Bruntále. Rada města schválila v úterý 20. ledna 

uzavření smlouvy o provozování farmářských trhů mezi 

městem a společností JUNG-INDUSTRY s. r. o., která trhy 

organizovala i v minulých letech.
Pokračování na str. 8

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

číslo 4 • ročník  XXVI. • 18. března 2015 • www.mubruntal.cz • Cena 5 Kč

Kontejnery
na jaře
str. 10Hledají 

se prarodiče 
str. 6

Pozvánky

na akce 
str. 9

Vítání
dětí 

str. 15

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Mgr. Lenka Caletková. •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.


